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AKTIVNOSTI, POTOVANJA 

Doma se v prvih tednih izogibajte fizičnih naporov in dvigovanja težjih predmetov. Izogibajte se 
prepiha, lahko pa greste na sprehod. Pazite, da se ne prehladite. Pred večjo aktivnostjo 
vzemite zdravilo proti bolečinam. Če greste na potovanje se oblecite v udobna oblačila, s 
seboj vzemite blazine za podporo telesa. V prvih tednih počivajte tudi čez dan. Daljšo vožnjo 
avtomobila v prvih 4-ih tednih odsvetujemo, v dveh tednih po operaciji pa lahko potujete z 
letalom. 

 

KONTROLNI PREGLEDI 

Redno hodite na kontrolne preglede in upoštevajte zdravnikova navodila. Ob odpustu ste dobili 
datum, ki je zapisan na odpustnici. Vedno s seboj prinesite tudi slike pljuč in zadnjo 
odpustnico. V nujnih primerih lahko tudi pokličete na številko, ki je navedena na odpustnem 
pismu. 

 

POVRATNA INFORMACIJA 

Drugi dan po odpustu vas bo poklicala naša medicinska sestra na dom in vas povprašala o 
vašem počutju in vaši prilagoditvi doma. Zanima nas tudi kako ste se počutili pri nas, zato vas 
prosimo za povratne informacije. 

 

Želimo vam dobro in hitro okrevanje. 

KO za torakalno kirurgijo 

Bojana Smrke Kumer, dms 

 

 
 

 

NAVODILA BOLNIKU PO OPERACIJI 
PLJUČ 

 

 

Odpust iz bolnišnice je za marsikoga olajšanje, pa vendar je nekatere strah, da bi šlo kaj 
narobe. Domov vas pošiljamo s prepričanjem v vaš napredek in smo mnenja, da ste fizično pri 
močeh za povratek domov. Da bi bilo vaše okrevanje doma bolj brezskrbno vam nudimo nekaj 
navodil in priporočil. 

 

ZDRAVILA 

Če ste ob odpustu dobili recept za zdravilo proti bolečinam se med potjo ustavite v lekarni in 
jih prevzemite. Zdravila proti bolečinam boste morali jemati še vsaj 4 do 6 tednov. Svetujemo 
vam, da zdravilo vzamete zvečer pred spanjem, zjutraj in po potrebi tudi čez dan. Če bi bile 
bolečine še prisotne ali vam zdravila ne bi pomagala, pokličite zdravnika. Ostala zdravila 
jemljite tako kot pred operacijo oz. po navodilu zdravnika. 

 

DIETA 

Po operaciji pljuč ne potrebujete nikakršne diete. Prehranjujte se tako kot pred operacijo. Jejte 
večkrat na dan v manjših obrokih. Popijte dovolj tekočine in jejte hrano obogateno z vlakninami 
(sadje, zelenjava, žita, stročnice), da se izognete zaprtju. Pojejte dovolj sadja in zelenjave. 
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RANA IN ŠIVI 

Rana se po operaciji celi od 10 do 14 dni. Šive odstranite pri osebnem zdravniku v 
zdravstvenem domu 10. dan po operaciji, sladkorni bolniki pa 14. dan po operaciji, ker se rana 
celi dlje časa. Če imate notranje šive, vam ni potrebno skrbeti, saj se bodo ti sami razgradili, 
obliže nameščene prečno čez rano odlepite 10 do 14 dni po operaciji. Na dan odpusta je rana 
sveže previta, zato bo naslednja preveza predvidoma potrebna 2.-3. dan po odpustu pri vašem 
osebnem zdravniku. Ko je rana zaceljena obližev ne potrebujete več. Brazgotina bo kar nekaj 
časa trda, koža v okolici pa odrevenela. V nekaj mesecih se bo občutek mravljinčenja in 
odrevenelosti znatno zmanjšal. Z masiranjem brazgotine lahko začnete po mesecu dni, in 
sicer s katerokoli mastno kremo (Bepanthen, Solea,…). Še 6 mesecev po operaciji brazgotine 
ne izpostavljajte sončnim žarkom. Če rana v domači oskrbi postane rdeča, otekla,  boleča in 
ob tem dobite tudi vročino,  se oglasite  v     

naši ambulanti predčasno. 

 

TUŠIRANJE, KOPANJE 

Doma se lahko redno tuširate. Če se 
obliž zmoči, ga po tuširanju čim prej 
zamenjajte. Obliže kupite v lekarni. 
Dokler imate še šive in rana ni dobro 
zaceljena, se ne kopajte in ne 
namakajte v vodi še približno1 mesec 
po operaciji. Uporabljajte le blaga mila, 
kožo pa na mestu brazgotine dobro 
osušite z mehko brisačo. 

 

 

    

 

 

 

DIHALNE VAJE 

V bolnišnici so vas poučili o pomenu dihalnih vaj. Vaša pljuča si bodo hitreje opomogla, če 
boste z vajami nadaljevali tudi doma. Če ste v bolnišnici dobili pripomoček ga uporabljajte po 
navodilih respiratorne terapevtke. Seveda pa potrebujete tudi počitek. Bolečina in težka sapa 
vas bosta opozorili, da ste z aktivnostmi pretiravali. V prvih dneh po prihodu domov boste 
verjetno še izkašljevali. Če boste opazili obilnejši gnojni izpljunek in se ob tem pojavi tudi 
vročina, pokličite zdravnika. Če še niste prenehali s kajenjem vam svetujemo, da to storite 
sedaj. 

 

SPANJE 

Vsaj pol ure pred spanjem vzemite sredstvo proti bolečinam, prezračite si sobo. Mogoče boste 
potrebovali več blazin zaradi višjega vzglavja, vsaj na začetku. Lahko se zgodi, da se boste 
ponoči potili. Preoblecite se, po potrebi tudi večkrat na noč. V nekaj tednih se bo potenje 
umirilo. 

 

SPOLNOST 

Spolne aktivnosti lahko previdno nadaljujete, ko se za to počutite sposobne. 

 

ČUSTVENO IN DUŠEVNO POČUTJE 

Po operaciji se včasih spremeni počutje in nastopi žalost ali depresija. To je lahko le znak 
utrujenosti ali tesnobe zaradi prihodnosti. Vedeti morate, da so ti občutki le začasni in izginejo, 
ko preidete na normalne vsakdanje dejavnosti. 


